
100 SESiÓN ORDINARIA DEL
CONCEJO MUNICIPAL DE POZO AlMONTE

MARTES 17 DE Marzo DE 2015

l. MUNICIPALIDAD DE POZO ALMONTE
CONCEJO MUNICIPAL

1. ASISTENCIA

Alcalde:

Sr. Alcalde de la Comuna de Pozo Almonte y Presidente del Concejo
Municipal, Don José Fernando Muñoz Cáceres.

Doña Cynthia Paola Valdivia Araya
Don LuisRenan Martínez Barrios
Don Mario Eduardo Callasaya Funes
Don Cristóbal Andrés Cabaña Araya
Don Germán Nicasio Choque Garda
Doña María Isabel Palma Bustos

Concejales:

Secretario Municipal:

Secretario Municipal (Suplente) en su calidad de Ministro de Fe y Secretario
del Concejo Municipal. Don Patricio Gárate Castro; acompañado por

Jefe de Contabilidad, Sr.David Zambrano Caro
Asesor Jurídico, Sr.Patricio Martínez Fuentes
Secretaria de Concejo Municipal; Srta. Isabel Ramayo Delgado
Público en General

Otros:

11. DESARROllO SESiÓN

En Pozo Almonte, en la Sala de Concejo de la Casa Consistorial y siendo las
11 :10 horas, se abre la Décima Sesión Ordinaria del Honorable Concejo
Municipal de Pozo Almonte del año 2015. El Sr. Secretario Municipal Suplente
procede a desarrollar la Tabla correspondiente, que es del siguiente tenor:



TABLA ORDINARIA N° 10 / 2015

1.- Entrega de Acta del Concejo Municipal

Acta Ordinaria N°008 de fecha 10 de Marzo del 2015.

2. - Aprobación Actas del Concejo Municipal

Acta Ordinaria W 005 de fecha 02 de Febrero del 2015.
Acta Ordinaria W 006 de fecha 02 de Febrero del 2015.
Acta Ordinaria N° 007 de fecha 09 de Febrero del 2015

3. Intervención Agente de Agencia Iquique Asociación Chilena de Seguridad Doña
CLAUDIA YAÑEZ, Sr. Experto en Prevención de Riesgos Don CLAUDIO POLL.;Sra.
Secretaria Ejecutiva Empresas Doña LEYLA CHAVEZ, Sra. Enfermera Doña
CAROLINA VALENZUELA.

4. Intervención Sra. Encargada Oficina de Medio Ambiente, Doña ISABELCUADRO
VALDES; tema Invitación realizada por la Asociación Francesa APEDI en Paris
Francia.

5. Intervención Sr.Jefe de Contabilidad y Presupuesto Don DAVID ZAMBRANO CARO,
tema Exposición Ordinario N° 10 de la Oficina de Transparencia.

6. Intervención Sr. Alcalde de la Comuna de Pozo Almonte, Don JOSE FERNANDO
MUÑOZ CACERES,Temas Varios.

7. Intervención Empresa Consultora Doña INGRID ZUÑIGA, Presentación,
Capacitación y Elección del Integrante del Equipo Gestor Proyecto denominado
"Actualización Plan de Desarrollo Comunal 2015 - 2020, Comuna de Pozo Almonte"

8. Lectura, análisis correspondencia recibida y aprobación si el caso lo requiere.

9. Puntos Varios



Acta Ordinaria N° 005 de fecha 02 de Febrero del 2015.
Acta Ordinaria N° 006 de fecha 02 de Febrero del 2015.
Acta Ordinaria N° 007 de fecha 09 de Febrero del 2015

1.- Entrega de Acta del Concejo Municipal

Acta Ordinaria N°008 de fecha 10 de Marzo del 2015.

Se hace entrega del Acta mencionada.

2. - Aprobación Actas del Concejo Municipal

El Sr. Presidente del Concejo Municipal consulta a los Sres.Concejales si tienen
observaciones con respecto a alguna de las Actas mencionadas anteriormente.
Al no existir observaciones, somete a votación del Honorable Concejo la
aprobación de las Actas W 05, 06 Y 07 del año 2015; obteniéndose el siguiente
acuerdo:

Acuerdo:
0m el oet». unánime de fuó ~ :ooña :JIaola VaidWia, :ooña .IHwtia :haftel:JIalma,
9)on .f!ui., .M.wttine,z lJ :oon 0tMtóftat eaIJ.aña; ee ap~ acta., .No 05 lJ 06 de 2015 (fuó
SWj. ~ 9)on .M.wtio. eatfa6m¡a lJ :oon ~ efuupu na. uaian. ya que elfuó no.
eóúw.iel«m pWjenre" en didia« Se6~). 0m el u.ato.unánime de fuó ~ :ooña:JIaola
VaidWia, :ooña .Mwtía :J/laftel:JIalma, 9)on .f!ui., .M.wttine,z, :oon 0tMtóftat eaJ1aña lJ :oon
~ efuupu; ee ap'UU'ltaacta .No 08 de 2015 (el S«: ~ :oo.n.M.wtio.eatfa6m¡a na.
oota ya que el no.e6ÚUUJ.psesenie en dicña Sesián]

3. - Intervención Agente de Agencia Iquique Asociación Chilena de Seguridad Doña
CLAUDIA YAÑEZ, Sr. Experto en Prevención de Riesgos Don CLAUDIO POllo; Sra.
Secretaria Ejecutiva Empresas Doña lEYLA CHAVEZ,Sra. Enfermera Doña CAROLINA
VAlENZUElA.

Doña Claudia Yáñez, Doña Leyla Chávez y Don Claudio Poli realizan exposición
referente a las prestaciones que entrega la Asociación Chilena de Seguridad.

4. Intervención Sra. Encargada Oficina de Medio Ambiente, Doña ISABEl CUADRO
VAlDES; tema Invitación realizada por la Asociación Francesa APEDI en Paris
Francia.

La Sra. Isabel Cuadro informa por medio escrito que no podrá asistira la Sesiónde
este día, ya que por motivos de duelo se vio en la obligación de viajar fuera de la
Región. Solicita además que su intervención sea considerada para la próxima
Sesión de Concejo, a lo cual el Honorable Cuerpo de Concejales manifiesta su
conformidad.



5. Intervención Sr. Jefe de Contabilidad y Presupuesto Don DAVID ZAMBRANO CARO,
tema Exposición Ordinario N° 10 de la Oficina de Transparencia.

ElSr.Zambrano realiza exposición con respecto a información solicitada en página
de Transparencia, y que tiene relación con Subvención no entregada al Hogar
Universitario de Tarapacá.
El Sr. Alca!de manifiesta que es preocupante el tema debido a que ya
comenzaron las clases. Informa que tuvieron reunión con los padres de los jóvenes
universitarios quienes plantearon susdudas y problemas. Además, indica que el Sr.
Emanuel Tévez realizaba un cobro de $30.000 aproximadamente a los jóvenes que
habitaban la casa, y si éstos se atrasaban en el pago los sacaba de ésta; y nunca
entregó rendición alguna que permitiera conocer el destino de este dinero.
Debido a esto, es que el municipio arrendará la casa para que el municipio la
administre.

6. Intervención Sr. Alcalde de la Comuna de Pozo Almonte, Don JOSE FERNANDO
MUÑOZ CACERES,Temas Varios.

El Sr. Alcalde solicita al Honorable Concejo su aprobación para no entregar la
Subvención al Hogar Universitario Tarapacá por los motivos expuestos en el punto
anterior. Además requiere la aprobación para que el municipio se haga cargo del
Centro Universitario Tarapacá.

ElSr. Alcalde somete a votación del Honorable Concejo la aprobación para que
no se entregue la Subvención al Hogar Universitario Tarapacá aprobada en Sesión
Ordinaria de Concejo N° 37 / 2014 por los motivos expuestos; y se obtiene el
siguiente acuerdo:

Acuerdo:
eo.n el oeto. negatitw- de eo.., Sse«. ~ 9>o.n .Mwtio. eafla.,cu¡a f}c.ut.eO tf :Dcm ~
etw.que ~, tf ellUÚi1 ~ de todas fiM demás ~ aeistentes ; "e apmelJa ta
macién. eaipuesta p04 el SIt. alcaide en el sentido. de que no. "e fe enbteg.ue €a Sufm.encW.n
apwfuula at &nvto. ~iúvtio. !Joxapacá:

ElSr.Alcalde somete a votación del Honorable Concejo la aprobación para que
sea el Municipio quien se haga cargo de la administración del Hogar Universitario;
y se obtiene el siguiente acuerdo:

Acuerdo:
0m ellUÚi1 ~ de fiM S~. ~ :J)o.n .Mtváo. eaPfa"cu¡a fjun,e." fJ :J)o.n (]eJtmán
etuu¡,ue~, fJ ellUÚi1 ~ de todas fiM demás ~ aeistente»; "e apmelJa €a
mecién. p~entada p04 el SIt. alcaide en el «eniida. de que "ea el .MunicipÚJ. quien "e liafJa
caJtfJd de ia.admiJ.tiJtJtadó.n del ~ ~iúvtio. !J.axapacá.

El Concejal Cabaña les recuerda a los Concejales Callasaya y Choque que ellos
no asistieron a las 2 reuniones concertadas con la gente del Hogar Universitario; y
sólo fueron al Diario.

ElConcejal LuisMartínez indica que hoy en día mucha gente quiere aprovecharse
y que les den todo gratis. Manifiesta que si se puede ayudar que se haga, pero
que no permitirá que gente se aproveche de estas cosas.



El concejal Cabaña propone al Sr. Alcalde que el Hogar Universitario lleve el
nombre de los 2 hermanos que fallecieron; Eddie y Rubén Mamani. ElSr.Alcalde
indica que se estudiará el caso.

7. Intervención Empresa Consultora Doña INGRID ZUÑIGA, Presentación,
Capacitación y Elección del Integrante del Equipo Gestor Proyecto denominado
"Actualización Plan de Desarrollo Comunal 2015 - 2020, Comuna de Pozo Almonte"

La Sra. Ingrid Zúñiga realiza la presentación antes descrita y solicita al Honorable
Concejo que puedan nombrar a un representante para que pueda trabajar
directamente con ella en el desarrollo del PLADECO. El Sr. Alcalde somete a
votación del Honorable Concejo para elegir al representante de éste para trabajar
en el PLADECOaño 2015- 2020; y se obtiene el siguiente acuerdo:

Acuerdo:
&n el lJ.lJ.ÚJ- unánime de tedee fu" ~ aeieteme« al~, ce elige al 0mce.¡ae S«,
&¡.,tó.D.at eaftaña come. 1Wf'~entante dd ~ ~ pwta que tJtalia.je en el
~wuwlio. dd ffJ!O!j)EeJ!) alíe. 2015 - 2020.

8. Lectura, análisis correspondencia recibida y aprobación si el caso lo requiere.

al La Srta. Isabel Ramayo Delgado, Secretaria de Concejo Municipal; procede a
entregar a los miembros del Concejo copia de documento enviado por Don
Ricardo Cifuentes Lillo. Lo anterior, con la finalidad de que el Honorable
Concejo pueda aprobar o rechazar la creación de una cuenta presupuestaria
por la Reposición de Aceras Estadio de la Comuna de Pozo Almonte, por un
monto de $49.779.128impuesto incluido.

El Sr. Alcalde somete a votación del Honorable Concejo la aprobación para la
creación de una cuenta presupuestaria por la Reposición de Aceras Estadio de la
Comuna de Pozo Almonte; y se obtiene el siguiente acuerdo:

Acuerdo:
&n el lJ.lJ.ÚJ- unánime de tadas fu" ~ aoistente» al~; ~e (lpttUella ea cseacién. de
una CU2Itla p~upue6twtia pOJt ea 9leptMicúin de Ilcesa« Estadia. de ea 0muuta de ffMiJ.
aEnwnte, pOJtun nuJ.IÚ(J. de $49.779.128 impuesto: induide.

b) La Srta. Secretaria de Concejo Municipal; procede a dar lectura a invitación
dirigida al Sr.Alcalde y Sres.Concejales al Gran Remate de Carnaval de Tacna,
el cual se realizará los días 21 y 22 de Marzo del 2015.

El Sr. Alcalde somete a votación del Honorable Concejo la aprobación para la
asistencia a la actividad antes mencionada; y se obtiene el siguiente acuerdo:

Acuerdo:
&n el lJ.lJ.ÚJ-unánime de todas fu" ~ aoiotenies al ~; ee (lpttUella ea asistencia de
ea S'ta. 0mce.¡ae :Doña emtJüa fftuJia ValdWia c¡ de fu" S~. ~ :Don &¡.,tóD.af
eaftaña lJ :Don J!.ui" .M.tvttfne,z al {j!UUt fllentah de &wuw.af de gama, el cual ~e ~
fu" día" 21 c¡22 tk.Mwt.w. del 2015.



c) La Srta. Secretaria de Concejo Municipal; procede a dar lectura a carta
enviada por la Sra. Danisa Cortés Dubó.

d) La Srta. Secretaria de Concejo Municipal; procede a dar lectura a carta
enviada por el Gremio Hotelero Mis Ojos de Mamiña.

9. - Puntos Varios

El Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipal, presenta sus puntos varios y
posteriormente ofrece la palabra a los Sres. Concejales para que hagan su
exposición de éstos. A la vez, el Sr.Alcalde instruye al Secretario de Acta y a la
Srta. Secretaria de Concejo para que tomen nota de las solicitudes de los
miembros del Concejo y las derive a las unidades municipales pertinentes.

Dentro de los puntos varios que requieren de acuerdo de Concejo, se pueden
mencionar:

a) El Sr. Concejal Don Cristóbal Cabaña Araya da a conocer al Honorable
Concejo documentación relacionada con el Campeonato de fútbol "Los
Santitos Juventud Antoniana" el cual se desarrollará en la ciudad de Salta -
Argentina entre los días 31 de marzo y 07 de abril del 2015. Informa que el viaje
se realizará en el BusMunicipal y deja extendida la invitación tanto para el Sr.
Alcalde como para losdemás miembros del Concejo.

El Sr. Alcalde somete a votación del Honorable Concejo la aprobación para la
asistencia tanto de él como la de los Concejales Sra. Cinthia Valdivia, Sr.Cristóbal
Cabaña y Sr. Luis Martínez, al Campeonato de fútbol "Los Santitos Juventud
Antoniana" el cual se desarrollará en la ciudad de Salta - Argentina entre los días
31 de marzo y 07 de abril del 2015; y se obtiene el siguiente acuerdo:

Acuerdo:
0m ee ltO-ÚJ. unánime de todas fu" ~ asiotenie« al ~; "e llpJttU1Ja ea aeistencia: det
SIt. afcaP.de y. de fu" ~ :f)o.ña emtfúa [f'cro.fu Vatdúúa., :f)o.n 0ti6áWaf eaLiaña y. :f)o.n
~ .M..tvttútu al &unpeo.nato. de fú1&i "Eos SanIiúM ~ Untomana" el cual "e
~wtItO.ff.a.Jtá en ea ciudad de Salta - ~ enixe fu" dias 31 de masaa. Y.07 de aIJ.fiil det
2015.

Siendo las 14:05 horas del día 17 de Marzo de 2015, se da por finalizada la Décima
(lOa) SesiónOrdinaria del Concejo Municipal; firmando para constancia

PATRICIO GÁRATE CASTRO
SECRETARIO MUNICIPAL (SUPLENTE)

MINISTRO DE FE


